

整合营销全方位扩张企业影响力

第二届南京地区医药保健品策略传播研讨会上周完美谢幕

数字化生存已逐渐成为这个时代基本的生活方式之一，人们接触信息的方式也从过去的静止、被动发展到如今的主动、参与，特别是微博等社会化媒体的兴起，赋予了每个用户创造并传播内容的能力。在这种新的形势下，医药保健品行业如何利用全媒体进行营销传播突围？如何提升品牌，创建好口碑？上周，在第二届南京地区医药保健品策略传播研讨会上，来自新媒体营销专家、南京十几家三级医院相关负责人、数十家民营医疗机构的管理者，以及省市工商、卫生等管理部门负责人，共同探讨全媒体形势下医药市场的发展策略与方法。同时，现代快报医药部主任、人教健康周刊主编朱惠蓉，主持了现代快报精品周刊iPad上线发布会，介绍了快报全媒体平台的发展现状。

快报记者 金宁 李鑫芳/文 赵杰/摄



与时俱进，就有常青之机

——江苏现代快报股份有限公司总经理袁海兴

“不管人们愿意不愿意，喜不喜欢，媒介融合是未来媒介发展的大势所趋。不管你最先 是报社出身、电视台出身，还是电台出身，未来都将在媒介融合这一层面及大平台上展开竞争。”现代快报股份有限公司总经理袁海兴先生在会上说，对于传统媒体机构而言，越早转身，越早向全媒体融合的媒介进军，就越有未来、越有前途。

袁海兴先生认为，只要与时俱进任何企业就有常青的机会。报纸的生命一定在于它的客观公正严肃权威的属性和新媒体新技术的完美结合，扩大或改变传播手段和方式得以延伸。任何死抱着传统报纸或一味倒向网络都不应该是真正的出路。“任何一个媒体都应该具有包容性的特点，在自身基础上融合多种方法和手段，达到更好的传播效果，反之广大读者也要对媒体能够包容”。

2011年，现代快报在技术支撑、产品形态、传播载体、网络布局、品牌建设、市场推广等方面加大发展力度，在依托纸上快报为读者提供新闻及资讯的同时，以都市圈网和我能网为代表的网上快报、以掌上快报和iPad精品周刊为代表



的移动传播方式及多种新媒体项目得到了快速发展，逐步转型为以产品业态多元化、赢利模式多样化的全媒体资讯供应商。

谈到医药市场的未来全媒体发展思路，袁海兴总经理建议，医药企业的产品要面对消费者，要让消费者充分了解产品的知识和背景，要塑造产品品牌、企业品牌。面对这些特定的受众群体，医药企业需要选择一个专业的、恰当的传播平台，与此同时医药企业还要关注、研究、利用现代快报提供的全媒体平台，最直接的方式就是融入全媒体，在全媒体中寻找市场开拓和企业发展的方向。

社会化媒体带来的机遇

——网络营销专家、携手互动营销CEO唐兴通

医药行业正处在一个微妙的变革阶段：80后这一代，几年后将成为社会主力军。那时他们上有老下有小，老人去哪里看病、孩子要买什么玩具，他们有更大的决定权。而这一代人在获取自己所需的信息时，会主动检索，而不是被动接受；他们做出购买决策（网络），更喜欢网络银行，不去线下支行。针对这样一批人，传播方式和内容都需要新的变化。现在许多企业开始意识到社会化媒体战略对其未来发展至关重要，纷纷成立相关部门或团队。但目前国内大部分企业仅仅是

从某个点来做社会化媒体，如策划次网络公关，软文推广；尝试开个微博官方账户；建立百度百科；搞次病毒视频营销。还没有上升到市场策略层面，还没有和企业的经营、发展相合拍。

企业在社会化媒体下是个有情感、真实可信的人，在社会化媒体营销中，你是如何把企业塑造成一个有血有肉的普通人？找出最忠诚的粉丝，善待他们，他们顶一个“集团军”？如何充分利用现代快报的全媒体平台为企业带来新的发展机遇，这些都是需要思考的问题。



■现场反响 整合营销扩张医药企业影响力

研讨会上，关于社会化媒体营销的策略与方法问题，成为大家经久不息的热议重点。尤其在听完唐兴通先生的精彩专题后，一些私立医院的掌门人感叹，几年前他们已经重视企业网站的宣传，但对企业官微的建立重视不够，通过现代快报搭建的全媒体交流平台，他们感受到，企业也必须重视诸如微博等公关方式。同时充分利用现代快报的全媒体平台，让企业能够进一步发展和强大。

同时，与会者也一致认为，全

媒体的传播是一把双刃剑，能带上巨能的口碑效应，也能将不好的信息迅速传播。交流环节上，现代快报医药部主任朱惠蓉女士特别提到了全媒体时代的危机公关概念，一家公立医院的工作人员感同身受，他说，信息的网络化传播让原本属于组织内部的“隐患”变成了来不及主动解决就大白于天下的“污迹”，于是，危机来临。关于危机，我们眼见的越来越多，但不少医药企业却不懂得运用全媒体进行危机公关，以谋变为主题的研讨

会给了他很大的启发。

一位医药企业的资深经理人会后告诉记者，他的企业将来要通过全媒体手段进行整合营销，目标就是建立一种形象，一个口碑，一种气质来扩张影响力。

今天的互动交流，让他进一步体会到策划在全媒体时代的重要性，只有科学的策划，才有利于企业准确战略定位，最有效的整合、配置、开发信息资源，从而扩大影响力，提升竞争力，实现传播效果和效益的最佳。

现代快报 健康周刊

快报全科专家团汇聚

三甲医院名医



全科专家团系列之二
《健康周刊》每周一出版

